
Letošní rok je pro nás významný tím, že slavíme 650 let 
od první písemné zmínky o obci v roce 1373. 

A protože neznáme přesné datum, budeme slavit 
celý rok. Každá kulturní či sportovní akce, každé 

setkání je oslavou naší obce. Určitě se všichni 
shodneme na tom, že 650 let je důvod k oslavě 
a 700 let už asi nikdo z nás slavit nebude. 
Takže si to pojďme užít!

duben 2023
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Slavíme po celý rok…
Oficiálně jsme oslavy zahájili na 1. ročníku obecního plesu v sobotu 4. února.
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Oficiálně jsme oslavy zahájili na 1. ročníku obecního plesu v sobotu 4. února.
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O S LAV Y  6 5 0  L E T  O B C E

Slavíme po celý rok…
Oficiálně jsme oslavy zahájili na 1. 

ročníku obecního plesu v sobotu 4. úno-
ra. Když jsme ples plánovali, vrátili jsme 
se do historie. První plesy organizovali 
zahrádkáři, potom Sdružení rodičů při 
ZŠ. A ty bývaly maškarní. Tak jsme si 
řekli proč ne… Za pokus to stojí. A že to 
byl pokus úspěšný, už určitě víte. 
Takovou párty Neubuz už dlouho neza-
žila. 95 prodaných vstupenek !!! Sál byl 
plný k prasknutí. A většina hostů nebyla 
k poznání, tak nápadité masky měli. 
Na podiu se představilo i celé maskova-
né zastupitelstvo. DJ Ivan hrál jednu 
hudební pecku za druhou. O půlnoční 
překvapení se postaralo 11 neubuzských 
jeptišek se svým tanečním vystoupením. 
Ovace nebraly konce a jeptišky se cítily 
jako opravdové hvězdy. Byla připravena 
bohatá tombola (150 cen), do které 
přispěli podnikatelé, firmy i občané. 
Firma greiner packaging věnovala 
10 000 Kč ! Mezi hlavní ceny patřily  po-
ukaz do rožnovských pivních lázních, 
poukaz do Bistrotéky, motorová pila, 
maxi frgál a jiné hodnotné ceny. 
Komunitní centrum se zamykalo až v půl 
páté ráno.

Naplánovat takovou oslavu není jen 
tak, jak jsme zjistili…. Měli jsme začít už 
loni, zní na každé pracovní poradě. 
A pokaždé padají další a další nápady. 
A máme výborné poradce, kteří už pár 
podobných akcí připravovali. Manžele 
Javorovy z firmy TRINITAS ze Hvozdné. 
Ti nám navrhovali logo oslav (vybírali 
jsme z 8 návrhů), bannery, razítko, sa-
molepky a ostatní. Určitě už jste každý 
nějakou připomínku oslav někde viděli 
– sál Komunitního  centra, obecní úřad, 
nově velké bannery u vjezdu do centra 
obce u nového květinového záhonu (už 
brzy pokvete), při končinách byly menší 
bannery na hasičské Tatře. Samolepky 
s logem máme v různých provedeních. 
Kdo by měl zájem o nalepení na své 
auto, zastavte se na úřadě, rádi vám 
vhodnou samolepku dáme.

Největším a zároveň nejtěžším úko-
lem, který jsme si dali, je vydat knihu 
o historii i současnosti obce. Pracovní 
skupina „KNIHA“ se schází každý týden, 
čte kroniky, všechny možné dostupné 
historické knihy, vybírá fotografie a po-
stupně tvoří obsah knihy. Grafické zpra-
cování bude opět na firmě TRINITAS. 
Moc prosím všechny občany, kteří máte 
doma různé historické fotky obce 
a obecního života, doneste nám je 
na úřad nebo zavolejte, vyzvedneme si 
je. Fotky naskenujeme a vrátíme. A pro-
tože čas rychle letí, potřebujeme je co 

nejdřív. A pokud chcete předat nějaké 
zajímavé informace, které by v knize 
neměly chybět, budeme také moc rádi. 
Ve všech záležitostech ohledně výročí se 
obracejte na starostku. 

V létě plánujeme otevřít první body 
naučné stezky. Pozorujeme, že lidé rádi 
chodí na procházky a tak bychom chtěli, 
aby cílová místa byla i jinde než 
na Moštárně. Loni vysazená alej ovoc-
ných stromů je na kopci s krásným vý-
hledem na celou Neubuz. Rádi bychom 
zde vybudovali odpočinkové místo s po-
sezením. Na podzim zde chceme na po-

vysazena zahrádkáři druhá lípa Svobody.
Vyvrcholením oslav bude víkend 26. 

– 27. srpna. Připravujeme bohatý pro-
gram pro všechny generace. Sobotní 
odpolední program se bude odehrávat 
v areálu Moštárna. Můžete se těšit 
na Trnkovjanku, gajdoše Petra Sovjáka, 
kouzelnickou show, cimbálovku Kuráž, 
děti z místní školy, Fredy Mercury show 
a taneční zábavu se skupinou SAGAR. 
V neděli bude sloužena u kapličky mše 
svatá, bude otevřena škola, komunitní 
centrum, hasičárna. V areálu Myslivny 
nám zahraje kapela Náš pozdní sběr, 
děti potěší Klaun Brdík, myslivci uspořá-
dají výstavu trofejí. Po oba dny bude 
zajištěno občerstvení. Pozvánky s po-
drobným programem obdržíte do konce 
června do svých schránek, ale už teď si 
termín rezervujte ve svých kalendářích. 
Pozvěte i své rodinné příslušníky, kteří už 
v Neubuzi nežijí. Děti, strýce, tety, brat-
rance i sestřenice. Prostě všechny, kteří 
mají k Neubuzi blízko a rádi se sem vra-
cejí. Těšíme se.   

 Starostka

čest výročí zasadit lípu, která by poseze-
ní časem zastiňovala svou korunou. Lípy 
byly v obci vysazovány už za dávných 
časů. Např. 23. 8. 1892 vysadil tehdejší 
správce školy Antonín Kratochvíl s dětmi 
14 lipek na návsi na počest 300 let na-
rození J. A. Komenského. V roce 1919 
byly vysazena pamětní lípa Svobody 
u vchodu do školy. V roce 1968 byla 
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KO M U N I T N Í  C E N T R U M

V komunitním centru se celé první 
čtvrtletí, jak se říká, dveře netrhly. Valná 
hromada SDH Neubuz, Maškarní ples, 
Dětský karneval, Pochovávání basy, ces-
tovatelská beseda Amerika, divadelní 
představení herců divadla Meteora ze 
Vsetína Dokonalý partner, Kurz duchov-
ní obnovy mládeže naší farnosti, 
Neubuzský košt slivovice, kurz Kvašení 
zeleniny, Jarní tvoření a k tomu každou 
středu cvičení dětí i Pilates s Andreou 
pro dospělé. Navíc čtyři soukromé osla-
vy. To je slušný výčet akcí na tak malou 
obec, ne? 

Patří se vzpomenout i úspěšnou akci, 
která se konala už v prosinci, ale až 
po uzávěrce prosincového vydání zpra-
vodaje. A tou byla Valašská výstava bet-
lémů, poprvé konaná v horním sále ko-
munitního centra. Byla opravdu nádher-
ná, propracovaná do posledního detai-
lu. Velké poděkování patří Petrovi 
Sovjákovi, Drahoslavu Dvořákovi a celé 
skupině úžasných lidiček, kteří jim po-
máhali s přípravou, průběhem výstavy 

V sobotu 18. března proběhl 
v Komunitním centru už 16. ročník 
Neubuzského koštu slivovice.  

Sešlo se 35 převážně místních vzor-
ků. Čtrnáct statečných zasedlo ve 14 
hodin ke stolům plných dobrot, který-
mi neutralizovali chuťové pohárky. 
Všichni vyfasovali tabulky, propisky  
a kalíšek. A už se koštovalo. Prý všech-
ny byly dobré, vyhrát mohly jen nejlep-
ší. Na medailových pozicích se umístili:

1. místo Milan Šebesta, 2. místo 
Zdislava Oškerová, 3. místo Josef 
Sedláček. Všichni dostali krásné ceny 
s logem oslav.

Po koštu jsme se ještě pobavili u cim- 
bálové muziky Kuráž z Liptálu.

i se závěrečným úklidem. Každý návštěv-
ník odcházel nadšený. A ti, kteří přišli 
na výstavu v sobotu, si užili i Zpívání 
u stromečku, zabijačku a vánoční sva-
řák. Počasí bylo po dlouhé době krásně 
zimní a atmosféra pohádkově vánoční. 

Velké díky za úžasné vystoupení žáků 
naší školy. A když už jsem zpátky v pro-
sinci a děkování, tak ještě jedno, a to 
malým i velkým hasičům za Zpívání 
u jesliček těsně před Štědrým dnem.

RZ
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Z P R ÁV Y  Z  O B C E

 

To jsou nejčastější dotazy občanů při 
setkání. Projekt vodovod je téměř při-
praven k podání na vyřízení stavebního 
povolení. Chybí dořešit jen pár smluv,  
u kterých se změnili majitelé dotčených 
pozemků. Zároveň čekáme, až bude 
otevřena dotační výzva. Rozpočet na 
vodovod je 51 mil Kč. 

U projektu „optického kabelu“ se po-
řád čeká na stavební povolení. Firma 
Zlín Net, která akci realizuje slíbila, že 
letos optika bude, ale až se dořeší „pa-
píry“…  RZ

Areál Moštárna chceme letos trošku 
vylepšit. V plánu je odstranění staré 
buňky vedle venkovního posezení, vý-
měna střešní krytiny na pergole, reali-
zace nového oplocení z desek z recyk-
látu mezi kabinami a bránou a poklád-
ka nové dopadové plochy u herního 
prvku jehlan (vedle víceúčelového hři-
ště). Tato původně písečná plocha 
neustále zarůstá plevelem a není již 
bezpečná z hlediska nových norem 
pro dětská sportoviště. Na dopadovou 
plochu a oplocení jsme podali žádost 
o dotaci do Programu obnovy venko-
va Zl. kraje. Vyhodnocení žádostí bu-
de do konce dubna. Tak doufáme, že 
budeme vybráni a do léta bude pro-
středí areálu opět hezčí. Pořídili jsme 
také nový traktorek STIGA na sečení 
fotbalového hřiště za 110 tis. Kč. 

V loňském roce jsme žádali přes 
MAS Vizovicko a Slušovicko o dotaci z 
Programu rozvoje venkova na projekt 
„Výbava pro venkovní aktivity“ . 
Projekt byl vybrán k podpoře a na za-
čátku března jsme podepsali dohodu 
o poskytnutí dotace ve výši max 142 
tis. Kč na pořízení 4 ks nůžkových 
párty stanů a 12 ks pivních setů. Spolu 
s vybavením, které už máme, se vejde-
me pod střechu všichni i za příliš hor-
kého nebo naopak deštivého počasí.

ZO schválilo:

• Rozpočet na rok 2023 ve výši 
11 726 200 Kč na straně příjmů i výdajů.

• Rozpočet ZŠ Neubuz na rok 2023 
ve výši 3 800 000,- Kč na straně příjmů 
i výdajů.

• Střednědobý výhled rozpočtu na ro-
ky 2024 a 2025 pro obec Neubuz a ZŠ 
Neubuz.

• Obecně závaznou vyhlášku obce 
Neubuz o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství. 

• Obecně závaznou vyhlášku obce 
Neubuz o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství.

• Přípravu projektu „Dopadová plocha 
pro dětské hřiště a oplocení“ v areálu 
Moštárna a podání žádosti o dotaci 
na ZL. kraj – Program obnovy venkova.

• Zahájení přípravy projektu fotovol-
taiky na obecních budovách včetně žá-
dosti o dotaci.

• Veřejnoprávní smlouvu s Myslivec-
kým sdružením Neubuz – Dešná ve výši 
5 000 Kč.

• Smlouvu s Českým svazem včelařů 
o poskytnutí finančního daru ve výši 
6 000 Kč.

• Smlouvu s Nemocnicí milosrdných 
bratří Vizovice o poskytnutí finančního 
daru ve výši 12 000 Kč.

• Smlouvu s DOTEK Vizovice o po-
skytnutí finančn. daru ve výši 6 000 Kč.

• Výroční zprávu za rok 2021 podle 
zákona č. 106/1999 Sb.

• Rozpočtové opatření č. 5/2022, 
1/2023.

Při letošní Tříkrálové sbírce koledovaly 
3 skupinky. Od těch nejmenších nováč-
ků, kteří se zaučovali až po ostřílené 
koledníky. 

Vybralo se celkem 20.739 Kč. 
Děkujeme dětem, maminkám, které 

skupinky vedly a všem, kteří přispěli. 
Charita rozdělí peníze potřebným. 

V souladu se zněním zákona o odpadech ( č.185 / 2001 Sb.) bude letos prove-
den v naší obci 

v sobotu 27. 5. 2023 od 9.00 do 11.00 hod. u obecního úřadu

Mimo uvedené hodiny nebude možno odpady odevzdávat, neboť svozová tech-
nika bude přesunuta do další obce.

V uvedené době bude moct každý občan zdarma odevzdat k likvidaci následují-
cí druhy odpadů:

• olejové automobilové filtry • plechovky se zbytky barev • monočlánky • 
autobaterie • zářivky • znečištěné láhve a sklo od chemikálií* • zbytky příprav-
ků na hubení škůdců a postřiky • staré kosmetické přípravky • vyjeté motorové 
oleje • mořidla a rozpouštědla • plastové obaly a nádoby od škodlivin • opo-
třebované pneumatiky • hadry znečištěné barvami, oleji a vazelínou • obaly od 
sprejů • televizory • rádia • ledničky • domácí elektrospotřebiče • objemné 
odpady-koberce, linolea, kočárky, umyvadla...  

* Na obalu musí být napsána přesná specifikace sbírané CHEMIKALIE

Jelikož tyto sběry jsou organizovány v naší obci každoročně, není důvod, aby 
některé z nebezpečných odpadů končily v popelnicích, velkobjemových kontejne-
rech, kamnech a nebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že každý z vás, kdo ta-
kové odpady vlastní, využije této výhodné příležitosti a akce se zúčastní.

Za Váš osobní příspěvek ke zlepšení a ochraně životního prostředí v naší obci 
děkujeme.

Inventarizační komise provedla inven-
tarizaci majetku k 31. 12. 2022. 

Obec vlastní majetek v celkové hod-
notě 66.874.921 Kč. 

Stav zůstatků na běžných účtech k 31. 
12. 2022 byl 4.460.900 Kč.

Počet obyvatel k 1. 1. 2023 byl 454.
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V sobotu 11. února se uskutečnil 
ve společenské místnosti nad ob-
chodem 1. ročník „O putovní pohár 
obce Neubuz“ ve stolním tenise.

Chtěla bych pogratulovat všem zú-
častněným za výborné sportovní výkony. 

Na 1. místě se umístil Jakub Vacul-
ka, na 2. místě Petr Mikuláš a na 3. 
místě překvapivě Martin Březík. :-)

Mezi finalisty proběhly urputné a di-
vácky velmi zajímavé zápasy. Po skonče-
ní turnaje byla volná zábava, doprováze-
na hudbou a hrou "AMERIKA".

Myslím, že jsme si to všichni užili, zá-
jem i účast byla hojná.

Velké DÍKY patří všem, kteří přiložili 
ruku k dílu.

Turnaje se zúčastnili muži i ženy. 

Letošní kalendářní rok nám ihned za-
čal prolety včel a tak jsme mohli jejich 
stav u česen s radostí kontrolovat. Ale 
nejprve se podívejme na rok minulý. 
V pohledu na medný výnos můžeme rok 
2022 označit za průměrný, květového 
medu jsme se všichni dočkali, ovšem 
medovicového jen někteří. Výskyt rozto-
če byl taktéž u včelařů různý a také 
u samotných včel. V jednom úlu byl 
spad v jednotkách a ve vedlejším 
ve stovkách kusů. Byly u nás zazname-
nán úhyny včel díky různým virovým 
nákazám a je nutné včely dále bedlivě 
sledovat a léčit. Na jaře při teplejším 
počasí se mohou provést první prohlídky 

včel a tak se teprve reálně ukáže, jak 
jsme včely zazimovali, zda mají dostatek 
zásob a zda jsou bez nemocí. 
Na Vsetínsku byl úhyn včel díky virům 
značný, přesná čísla nejsou ještě známa.

V prosinci jsme museli vložit do úlů 
čisté podložky na sběr měli, který musel 
trvat 4 týdny a poté jej vysušený jsme 
poslali na vyšetření. Vždy je nutné mít 
podložky vyčištěné, jinak dochází 
ke skreslování výsledků. Během března 
2023 se pak dozvíme, zda bude nutné 
včely přeléčit nebo je stav včel dobrý bez 
dalších nutných zásahů.

V minulých měsících se včelaři věno-
vali dodatečnému úklidu včelnic, péčí 
o souše, studiu odborné literatury a sa-
mozřejmě přípravě na novou sezónu. 
Plánuje se výměna starých úlů za nové, 
dezinfekce nářadí, nákup nových rámků, 
mezistěn, a to bych mohl dále pokračo-
vat.

Závěrem chceme poděkovat zastupi-
telům obce Neubuz za podporu včelař-
ství v naší oblasti. Dále přeji všem zdravá 
a silná včelstva v letošním roce, jen díky 
tomu se můžeme těšit na bohatou úro-
du z ovocných stromů a vynikajícího me-
du.

 M. Dubovský

Věřím, že v příštím roce se sejdeme opět 
v hojném počtu a přála bych si, aby stav 
mužů i žen byl vyrovnán. 

 Ilona Grebeníčková

Milí přátelé,
když se před víc než desetiletím při-

pravoval snímek Alois Nebel, oslovili 
tvůrci Václava Neckáře, aby k filmu 
natočil píseň Půlnoční. Určitě si ji všich-
ni vybavíme: „Jedu domů po trati, jedu 
přes kopce. Za okny padá, padá sníh, 
budou Vánoce…“ Nejspíš si řeknete, 
že jsem ti to trochu pomotal: Proč nám 
o Velikonocích píše o písni „Půlnoční“ 
s padajícím sněhem a Vánocemi? Ano, 
písnička zní ze všech rádií hlavně 
o Vánocích. Já si ale nemůžu pomoct, 
pro mě je to píseň vánočně-velikonoč-
ní. 

Ve Vánočním čísle jsem psal o tom, 
že křesťanské svátky jsou svázané 
s dvěma nocemi: Vánoce (z německé-
ho „svatá noc“) a Velikonoce. Ve zmí-
něné písni se obě noci prolínají. Ve dru-
hé sloce Neckář zpívá: „Ježíš na kříži 
ztrápený občas se usměje. Na ty, co 
v zázrak uvěří, na ty, co zpívají: Haleluja, 
haleluja.“ O Vánocích, kdy máme 
v kostele betlém, nezakrýváme kříž. 
Jako bychom chtěli ukázat, že ta krás-
ná a dojemná scéna z Betléma v sobě 
schovává kříž. Každý si nějaký kříž v ži-
votě, ve vztazích, v rodině nebo v práci 
neseme. I když ho druzí nemusí pozo-
rovat. Ježíš se rodí v Betlémě, aby se 
za nás obětoval na Kalvárii. 

Do lidského života zasahuje samota 
a prázdnota. I Ježíš ji zažil. Na svém 
kříži volá: „Bože můj, proč jsi mě opus-
til?“ Je to tíha Velkého pátku. Ale ně-
kde v dáli, jako ozvěna, se už ozývá 
velikonoční Haleluja: „Stojím v prázd-
ném kostele, hvězdy nade mnou. Z kří-
že zbyl jenom stín, ale přesto slyším: 
Haleluja, haleluja.“ Někdy je tím jem-
ným hláskem v pozadí konkrétní udá-
lost, někdy je to jen naše touha, aby se 
živé haleluja ozvalo.

V každé těžké, „křížové“ chvíli ale 
máme naději. Můžeme stále opakovat 
refrén: „Beránku náš, na nebesích, stůj 
při nás, až přijde tma. Beránku náš, 
na nebesích, neopouštěj nás, až za-
čnem se bát.“

V jednom rozhovoru řekl Neckář, že 
plakal, když mu tuto píseň zpívaly čtyř-
leté děti ve školce. Úspěch písně pro 
něj byl zázrak. Možná leží celá její síla 
v tom, že ji zpěvák natočil po mrtvici. 
Po tom, co se znovu učil mluvit i cho-
dit. Prošel si svým křížem. O to větší 
sílu, radost a vděčnost v sobě nese ono 
„haleluja“, což v hebrejštině znamená 
„Chvalte Hospodina“. 

Ze srdce nám všem přeji, ať o těchto 
Velikonocích zaslechneme a s vděč-
ností dokážeme znovu říct: „haleluja“. 

P. Lukáš Jambor
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Počasí posledních březnových dní se moc jarně netvářilo, ale na náš další kurz bylo 
jako stvořené, protože nikoho z návštěvníků nelákala zahrádka ani jarní procházka. 
Zasvěcené informace, recepty a vlastní zkušenosti s kvašením jsme se dozvěděli 
od člověka nejpovolanějšího Honzy Kysely. Jeho pou-
tavé povídání s videoprodukcí o kvašení bleskovém, 
v nálevu, dlouhodobém, ale i o přípravě Kimči, dopl-
nila skvělá ochutnávka. Pochutnat jsme si mohli 
na ředkvičkách v UME octu, kedlubnách s kur-
kumou, Kimči a dalších specialitách. Mnozí z nás se 
snažili dělat poznámky, ale informací bylo tolik, že 
jsme uvítali možnost zakoupit si knihu o kvašení, je-
jichž autory jsou Honza a Kateřina Kyselovi.  K.G.

Letošní rok se nese v duchu oslav vý-
ročí 650. let založení naší obce. Slavíme 
i jedno o dost menší výročí. Komunitní 
škola Sova slaví 10 let své činnosti. 
Troufám si říct, že za těch pár let se nám 
podařilo začlenit mezi ostatní tradiční 
spolky v obci a naše akce a kurzy dělají 
radost nejen dětem, ale i dospělým. 

V letošním roce jsme už uspořádali 
Dětský karneval, kurz Kvašení zele-
niny, kurz Jarní tvoření. Každý týden 
v pondělí cvičíme s Nikčou v 18 hodin, 
ve středu probíhá cvičení pro děti 
s Terkou v 17 hodin a Pilates 
s Andreou v 19 hodin. Do těchto kurzů 
se můžete přihlásit během celého roku. 
Kurzy výuky Angličtiny jsou pravidel-
ně v pondělí v zasedací místnosti OÚ. 

A na co se můžete těšit? 
V neděli 30. dubna 2023 pořádáme 

tradiční Slet čarodějnic. Do kalendáře 
si určitě zapište Uvolněné odpoledne 
v sobotu 5. srpna 2023. Můžete se těšit 
na výstavu veteránů a bohatý program 
Festivalové hraní – hry pod širým ne-
bem – tajuplný svět podivuhodných 
her Jiřího Šebesty. 

V srpnu se zapojíme do příprav a po-
řádání oslav výročí obce. K.G
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V pondělí 6. února za námi do školy 
přijel pan Martin Dřevojánek, kterého 
známe z dopravního hřiště v Maleno-
vicích. Učil nás, jak máme jezdit bezpeč-
ně na kole. Ukázal nám dopravní značky 
a my jsme měli říct, jak se jmenují. 
Potom nám ukazoval obrázek křižovat-
ky, kde bylo auto, autobus a cyklista. My 
jsme pak museli určit, kdo pojede první. 

Po hodině odešla první a druhá třída 
na oběd. Třetí, čtvrtá a pátá třída zůstala 
na testy k řidičáku na kolo. Tentokrát 
byly testy jenom na zkoušku, aby si čtvr-
ťáci ověřili, jak na tom se svými vědo-
mostmi jsou. 20 bodů bylo maximum, 
kterého bylo možno dosáhnout. Nejlépe 
si vedla Míša a Tomáš, kteří získali 16 
bodů. Nejméně dostala Nina, ale je ši-
kovná a vše se doučí. Má na to ještě čas. 
Tento den byl moc fajn.

 Amálie Adámková

Letošní zima nebyla na mrazivé dny 
štědrá. Proto, když přišel první delší 
mráz a zamrzla i vodní plocha, hned 
jsme naplánovali výpravu na rybník. 
Na pátek 10. 2. hlásili i krásné sluneč-
né počasí. Využíváme výhod malé 
školy a během chvíle informujeme ro-
diče, že tento týden proběhne výuka 
TV na ledě. Ráno se všichni sešli u ško-
ly a naplnili svou výstrojí auto paní 
učitelky až po okraj. Autobusem pak 
dojeli ostatní žáci na Všeminu. 
Vystoupili na zastávce kousek od far-
my, kde už na nás čekal zamrzlý 
a upravený rybník. Ti, co neměli dost 
síly a zkušeností, poprosili o pomoc 
s obouváním, byla to docela dobrá 
zahřívací rozcvička. Po mírném startu, 
kdy si někteří na pomoc vzali sáňky 
nebo židličky, se všichni pěkně rozjez-
dili. Na rybníce je i malý ostrůvek, 
který nás bavilo objíždět dokolečka. 
Po svačince, která venku chutnala 
dvojnásob, čekala bruslaře zkouška 
v podobě slalomu a jiných překážek. 
Unavení a s červenými tvářemi jsme se 
vrátili do školy na oběd. To byl ale 
krásný den. 

V pátek 17. března jsme se vydali vy-
zkoušet bruslení do Kapka resortu. Ráno 
proběhly dvě vyučovací hodiny i svačin-
ka. V deset hodin pro nás přijel autobus, 
který nás dovezl přímo před arénu.  
V  šatně jsme se obuli do bruslí. Kdo 
neměl své vlastní brusle ani helmu si 
půjčil tam. Když už jsme byli všichni na-
chystaní, tak se mohlo vyrazit na led, 
kde na nás čekali čtyři instruktoři a jed-
na paní instruktorka. Jako první jsme se 
rozbruslili a pak si nás rozdělili do druž-

stev. Plnili jsme 
různé úkoly a na 
ledě byla také spous-
ta pomůcek. Užili jsme 
si společně spoustu legra-
ce a ukázková hodina byla 
skvělá. Budeme pokračovat 
v dalších šesti lekcích školičky 
bruslení. 
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V sobotu 7. 1. 2023 se žáci naší školy Nina Jelínková, Daniel Kocourek, Eliška 
a Honza Kapustovi zúčastnili otevřené plavecké soutěže s názvem Memoriál Hanky 
Martínkové – Šmelina Cup. Závody se konaly na 25m bazéně ve Zlíně. Přihlásilo se 
187 plavajících závodníku a několik desítek fandících a přihlížejících. Nutno podotk-
nout, že soutěžili nejen plavci bývali, či současní ale i amatéři. Nejmladší účastník byl 
ročník 2022 a nejstarší 1946. Závodilo se v disciplínách 50 m VZ, 50 m Z, 50 m P, 50 
m motýl, 100 m polohový závod (obsahuje všechny plavecké způsoby), štafetový 
závod 4x25 m a velmi oblíbený závod v kostýmech. 

Naši plavci si vyzkoušeli 50 m znak, 50 m volný způsob a štafetu. Nejlépe se umís-
tila ve své kategorii Eliška Kapustová (50 znak 2. místo a 50 m VZ 5. místo. Štafetový 
závod se všem velmi podařil a vzhledem ke starší konkurenci se vůbec neztratili. 

Vlastně ani nešlo o to překonávat rekordy (možná své vlastní limity), ale sejít se, 
zaplavat si, vzpomenout na bezva trenérku, na jejíž počest se tato akce koná a hlav-
ně přispět na dobrou věc. Letošní výtěžek 25.178 Kč putoval ve prospěch orga-
nizace hospic Most k domovu. 

Pokud se někdo z vás bude chtít přidat, odhodit stud a obavu a přispět na dobrou 
věc, ráda vás v uvítám do našeho týmu „Amatéři-nadšenci“ a v příštím roce si může-
me zaplavat spolu. Tak hodně zdraví a radosti.

 Zuzana Kocourková

V úterý 28. února se poprvé usku-
tečnila „ŠKOLIČKA NANEČISTO“, kdy 
mají možnost budoucí prvňáčci si  
u nás ve škole vyzkoušet, jak to vlast-
ně funguje. 

Sešlo se jich tady 14. Děti si společ-
ně s našimi staršími žáky zatancovaly, 
zazpívaly, malovaly a plnily různé úko-
ly. Nejvíce se jim líbilo u nás ve školní 
družince, kde je spousta hraček a her. 

Tak uvidíme u zápisu, kolik nových 
žáčků přivítáme v září. 

V pátek 17. března jsme jeli do Vizovic 
na ukázky řemesel hasičským autem. 
Po příjezdu jsme se nejdříve vyfotili před 
kulturákem u velkého plakátu. Následo-
vala registrace, rozdělení do skupinek 
po třech. Každá skupina dostala seznam 
stanovišť, kde se plnily úkoly. Nejdříve 
jsme šli všichni společně ven, kde byli 
tesaři, kováři a švadlena. Každý z nás si 
vyzkoušel na vlastní kůži, jak se opraco-
vává dřevo, jak ukovat hřebík, rozdělat 
oheň a ušít polštářek s bylinkami. Poté 
následoval přesun dovnitř. Sundali jsme 
si bundy a rozešli se po skupinkách 
na jednotlivá stanoviště. U každého sta-
noviště bylo jiné řemeslo, za splnění 
úkolu se dostávaly razítka. Když jsme 
něco vyráběli např. u zedníka, švadleny 
nebo u kováře – výrobek jsme si odnesli 
domů. V horním patře byly kadeřnice 
a kosmetičky, u nich jsme si nechali udě-
lat účes (nabarvit vlasy nebo zaplést), 
nalakovat nehty či se nechat nalíčit. To 
se nám holkám líbilo moc. Nakonec se 
vyhodnocovalo podle počtu razítek 
a splněných úkolů – dostali jsme certifi-
kát MISTŘI VALAŠI. 

Moc jsme si to užili, donesli si domů 
spousty výrobků a bylo to super. 

  Edita Kristková



9

Z  N AŠ Í  Š KO LY

Ve středu 25. ledna proběhl kon-
cert ve Zlíně, který se jmenoval 
Tajemný Zlín. 

Den začal úplně normálně, jen jsme 
ráno jeli linkovým autobusem na ná-
draží. Naše první cesta směřovala na 
Baťův mrakodrap. Vyjelo se výtahem 
nahoru, kde se nám naskytly nádher-
né pohledy na celé krajské město. 
Potom jsme se přesunuli do kavárny 
na svačinku. 

Konečně už následoval samotný 
koncert symfonického orchestru s vy-
právěním, kdy se dvě holky přesouvaly 
v čase a putovaly známými místy. Po 
koncertu jsme šli do obchodního do-
mu a pak hurá na oběd do školy. 

Výlet s kulturním zážitkem se nám 
všem moc líbil.

Eliška Drmlová

Únor v komunitním centru byl ve zna-
mení zábavy. První únorovou sobotu se 
konal Maškarní ples pro dospělé, a aby 
to dětem nebylo líto, uspořádali jsme 
12. února 2023 Dětský karneval. Před 
15 hodinou zaplnily rodinky s dětmi vy-
zdobený sál do posledního místečka. 
Karneval odstartovaly svým vystoupe-
ním, které se jim moc povedlo, děti 
z kroužku Cvičeni dětí Neubuz. Potom 
už taneční parket patřil dětem v pest-
rých maskách. Zábavný program plný 
tance, her a soutěží připravila Terka 
Štěpánová, která děti provázela celým 
karnevalem. Děti byly neúnavné! Chvilku 
si snad jen vydechly při prodeji tomboly 
nebo focení ve fotokoutku. Celým sálem 
se nesla příjemná atmosféra a všichni se 
dobře bavili. 

Za bohatou tombolu děkujeme Obci 
Neubuz a našim maminkám, které nám 
přispěly i pestrým občerstvením. Velké 
díky patří Terce Štěpánové za pestrý 
program, Davidu Štěpánovi za natočení 
celé akce, Irči a Mirkovi Dubovským 
za foto karnevalu, Míši Matulové za vy-
tvoření fotokoutku, Mirce Müllerové 
a Staňce Minaříkové za zajištění bufetu. 

Sestřih z karnevalu můžete shlédnout 
na YouTube Karneval – Neubuz 12. 2. 
2023.

 Kamila Garguláková

V úterý 21. února jsme šli na maso-
pustní obchůzku obcí Neubuz. Nejdřív 
jsme ve škole opakovali češtinu 
a v matematice jsme měli masopustní 
počítání. Teta Kamila nám donesla 
výborné koblížky. 

Pak jsme si oblékli kostýmy, někteří 
měli svoje, jiní si půjčili školní. Vyšli 
jsme první směrem ulicí Sůsedská. 
Zatančili a zazpívali jsme i tetě Mirce 
v práci. Navštívili jsme také paní sta-
rostku na obecním úřadě. Zastávka 
byla i v obchodě, u nás doma, u Klárky, 
u Jonáška a dalších domů v Neubuzi. 
Dostali jsme koblížky, různé sladkosti 
a ke konci konečně tři pitíčka. 

Po návratu do školy jsme si ještě 
chvíli hráli v družině. Byl to pěkný den.

  Anna Vajďáková
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14. ledna jsme se sešli v sále komunitního centra na valné hromadě. Starosta 
sboru přítomné seznámil s hasičskými akcemi v uplynulém roce. Pravidelně se potká-
váme s místními hasiči i našimi příznivci a také s hosty z okolních sborů. Přítomní 
byli seznámeni s plánem akcí na rok 2023. Po skončení oficiální části valné hromady 
bylo připraveno pohoštění a mohla začít diskuse. Při kávě a vdolečcích, správně vy-
chlazeném pivu i štamprli dobré slivovice se všichni dobře bavili. 

4. února se konal v sále na Veselé okrskový aktiv. Letos bylo naše zastoupení 
slabé, jelikož byl u nás obecní maškarní ples. 

18. února ráno se před hasičskou 
zbrojnicí sešly masky. Společně 
s medvědem, kterého hlídal mysli-
vec a za doprovodu muzikantů, kteří 
se tradičně vozí na naší Tatře 805, 
byly zahájeny Končiny. 

Letos nás potrápilo počasí, ale na dob-
ré náladě to nikomu neubralo. Všichni 
se bavili a místní průvod vítali s připrave-
ným pohoštěním. Večer proběhlo v Ko-
munitním centru Pochovávání basy. Sál 
byl zaplněn a všichni se bavili vtipnému 
zpracování událostí loňského roku. 
Staňka Sovjáková nezklamala a její pří-
spěvek byl třešničkou na dortu velmi 
zdařilé akce, kterou vystupující připravili. 
Do pozdních hodin hrál přítomným náš 
pravidelný host DJ Polách. 

Všichni se dobře bavili, zatancovali si 
a zazpívali. Touto akcí skončil masopust 

a Popeleční středou začal čtyřicetidenní 
půst. Takto známe končiny dnes. 

Naši rodiče si pamatují, že končinový 
průvod chodil v úterý před Popeleční 
středou. Masky s medvědem procházely 
obcí za doprovodu místní kapely. Akci 
organizovali myslivci. Večer probíhalo 
pochovávání basy v sále nynějšího ko-
munitního centra do pozdních hodin 
a ráno se muselo jít do práce...

Ivana Tomšů
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15. 4.  Den první pomoci na letišti 
 Bílá Hlína
16. 4.  Školení vedoucích mládeže
29. 4.  Hasičská pouť na sv. Hostýně
 1. 5.  Pohárová soutěž v Trnavě
13. 5. Okrsková soutěž na Bílé hlíně
 - pořádá SDH Slušovice
20.–21. 5. Jarní kolo hry Plamen 
 v Hulíně
24. 6.  Pohárová soutěž na Veselé
 1. 7.  Pohárová soutěž na Hrobicích
 5. 8.  Pohárová soutěž na Březové
 2. 9.  Pohárová soutěž v Neubuzi
 7. 10. Pojezdová soutěž
23. 12. Zpívání u jesliček

29. dubna Vás zveme na hasičskou 
pouť na sv. Hostýně. Odjezd auto-
busu bude v 7.30 od obecního úřadu.

7. května Vás zveme na pouť v na-
ší obci. Mše svatá bude v 11.00 ho-
din u kaple sv. Floriána
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Jubilanti / duben – červen 

Ilona Garguláková 65 let 
Jaroslava Čechová 75 let 
Vlasta Zábojníková 85 let 
Stanislava Sovjáková 65 let 
Zdislava Gerychová 83 let 
Oldřiška Chovancová 60 let 
Jiřina Revendová 80 let 

Narození 

Matěj Cholasta

Úmrtí 

Vladimír Drábek
Marie Miková

Přihlášení 

Alžběta Jadrníčková
Jana Kobzáňová

Odhlášení 

Vladislav Závada
Lenka Píšová
Terezie Píšová

Upozornění: V rubrice Společenská kronika jsou 
zveřejňovány významné životní události občanů 
Neubuze. Pokud nechcete tyto informace, které 
se Vás osobně týkají zveřejnit, obraťte se na 
Obecní úřad v Neubuzi – písemně, osobně nebo 
telefonicky na tel. číslo 577 983 693 nebo 603 
844 550. 

M Y S L I V E C K É  S D R U Ž E N Í  N E U B U Z - D E Š N Á

1 .  F C  N E U B U Z

Po skončení podzimní části jsme podle plánu využívali mul-
tifunkční hřiště k pravidelným tréninkům a fotbálku. Tady 
jsme se každou neděli scházeli v hojném počtu hráčů, i když 
nám počasí sem tam nepřálo.

14. ledna jsme se zúčastnili Zimního fotbalového turnaje 
pořádaného v areálu základní školy ve Slušovicích. Vydařený zimní turnaj kopané, 
kterého se zúčastnilo hned deset regionálních týmů. V duchu velmi přátelského zá-
polení nakonec zvítězil tým TJ Veselá, stříbro a bronz brali domácí Slušovické „áčko“ 
a dorost. Další v pořadí skončili 4. Hvozdná, 5. Trnava, 6. Zádveřice, 7. Neubuz,  
8. Všemina, 9. FC Slušovice B a 10. Březová. Pro nás to byla cenná zkušenost a pří-
jemně strávená sobota.

Nyní se připravujeme na novou sezónu a součástí toho je i příprava areálu. K tomu 
nám má pomoci i nově zakoupený zahradní traktor na sekání trávy – tímto obci dě-
kujeme. Velké poděkování patří firmě Greiner Packaging za sponzorský dar.

Sezónu začneme 9. dubna v 15:30 domácím zápasem s Trnavou. Všechny fanouš-
ky a příznivce fotbalu zveme na toto i další utkání. Tak doufáme, že se ze všemi fa-
noušky uvidíme při dobrém fotbale. Pavel Trunkát

Také letos naše sdružení naplánovalo 
novoroční vycházku, bohužel počasí 
na začátku roku vůbec nepřálo, zima 
jakoby ani nebyla, zato bahna a bláta 
habaděj. Vycházku jsme tedy odložili 
a doufali, že 21. 1. 2023 bude líp.

A opravdu bylo, dokonce i ten sníh 
přibyl, a tak jsme v sobotu ráno i se svý-
mi psími miláčky mohli vyrazit. Trasa vy-
cházky je pořád stejná, přesto nám 
Hrádek pořád dává zabrat. To neplatí 
pro nejmladší účastnici, která se mohla 
nosit na zádech babičky a starostky.

Proto, kdo tuto cestu ještě neznáte, 
určitě se příště přidejte!

Letos myslivecké sdružení oslaví 30 let 
činnosti. Někdo by mohl namítnout, že 
myslivci byli v Neubuzi již dříve. Je to 
pravda, myslivecký spolek zde vznikl 

po válce, kdy měl jen několik málo čle-
nů. Později se sloučil s obcí Slušovice, 
po vzniku obory se Všeminou. Až ná-
sledně v roce 1993 se znovu osamostat-
nil a vzniklo nynější sdružení Neubuz – 
Dešná.

Tímto bychom Vás chtěli pozvat 
k oslavám, které spojíme společně 
s dnem dětí v sobotu 10. 6. 2023.

Co na Vás čeká? 
Výstava mysliveckých trofejí, dřevin, 

přehlídky dravců, skákací hrad, kouzel-
ník a mnoho dalšího. Nebude chybět 
občerstvení v podobě mysliveckých spe-
cialit. Den zakončíme posezením u tá-
boráku.

Oslavy proběhnou a my se už nyní 
těšíme na Vás i Vaše známé.

Staňka Minaříková

 9. 4. 15:30 Neubuz – Trnava

16. 4. 16:00 Zádveřice – Neubuz

22. 4. 16:00 Lužkovice – Neubuz

30. 4. 10:00  Lípa – Neubuz

 7. 5. 16:30 Neubuz – Příluky B

13. 5. 16:30 Horní Lhota – Neubuz

21. 5. 17:00 Všemina – Neubuz

28. 5. 17:00 Trnava – Neubuz

 4. 6.  17:00 Neubuz – Zádveřice

11. 6. 17:00 Neubuz – Lužkovice B 

18. 6. 10:00 Lípa – Neubuz

Rozlosování 
jaro 2023


